

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI

Precio de suscripción

Una peseta al mes en toda España. Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa. - Viernes 23 de Agosto de 1918

Redacción y Administración

Calle de Compañías, imprenta "El Restaurador"

N.º 2.932

ARMONÍAS IZQUIERDISTAS

El Comité de huelga juzgado por "Solidaridad Obrera,"

Nuestros lectores recordarán, sin duda, el mitin izquierdista celebrado poco ha en Barcelona, bajo la presidencia de Lerroux, y con asistencia de los diputados socialistas que formaban el Comité de huelga el pasado Agosto.

Nuestros lectores también tendrán conocimiento del periódico socialista «Solidaridad Obrera». Furiosamente radical y revolucionario su nombre ha sonado mucho estos últimos tiempos con motivo del proceso Bravo Porrillo, siendo por tal razón sumamente elogiada por toda la Prensa de carácter aliadófilo.

Puede véase el comentario que a tal mitin, ensalzando con bombos y platillos por las izquierdas, pone el referido periódico obrerista, aliadófilo y revolucionario, como los personajes que a dicho acto intervinieron.

Dice «Solidaridad Obrera»:

«De modo que el mitin no respondió al fin para que fué convocado. El pueblo de Barcelona ha sabido acoger a todos esos señores, tal cual se merecen: fríamente, con glacial indiferencia.»

En lo que estuvieron de acuerdo esos señores diputados socialistas, revolucionarios y sus anarquizantes, fué en hacer pública profesión de fe republicana, forma de Gobierno que entraña los mismos males de la monarquía, como cualquiera que sea el régimen dentro del sistema capitalista.

Y nada más, si no es la pesca de incautas alondras que pretenden en Barcelona y por doquier. Pero nada, absolutamente nada dijeron sobre la exportación escandalosa de las subsistencias, del pan, de los problemas económicos que afectan sólo y directamente a la clase obrera.

Esto—y fijarse bien en las enormes contradicciones que dijeron y hemos transcrito—descartando decir que de los diputados izquierdistas esperábamos un nuevo predicado de doctrina, un contenido ideológico en que hubieran sentido bases de inmovible justicia.

De todos modos, hemos recibido una gran decepción.

El palo está dado con toda intención; pero resulta suave si se compara con el siguiente.

Segue diciendo de los individuos del famoso Comité:

«El ejemplo de la revolución rusa les horrorizó, y temieron la revolución social que se les venía encima, y se consumó la traición. Vedlos; los que en aquella asamblea se mostraron revolucionarios furibundos se han desenmascarado, mostrándose cuales son y poniéndose en el terreno que les corresponde, en su calidad de explotadores. Vedlos: su colaboración en el Gobierno y en el Congreso sólo ha servido para conceder una amnistía que hiciera de pretexto para liberar a los individuos que componían el Comité de huelga, digamos colaboradores del desbarajuste y la desigualdad presente. De estos que se titulan socialistas y no son más que conservadores disfrazados para distraer al productor del verdadero camino de su redención.»

Y como si fuera poco todavía, pone a los anteriores comentarios este otro, que chorrea sangre, y que no sabemos qué impresión producirá en el rostro de los ex presidiarios.

«Ya lo dijo Samblancat—continúa—. Lo menos que pudieron hacer los organizadores del movimiento de Agosto era morir.»

¡Morir! ¿Pero quién piensa en morir? Estos patriotas no pueden morir, no deben morir. ¿Qué sería de la humanidad, qué de nuestros ideales, qué de esa gran hampa negociante y explotadora, qué de esos sabrosos pasteles que tanto gustan en las altas esferas, qué de esas comedias parlamentarias? Estos hombres deben ser intangibles, indiscutibles,

infalibles. Deben ser eternos. No deben morir nunca.

Los que deben morir somos nosotros; los descamisados, los hambrientos, los burros de carga. Uno, en una mina, por una explosión de grisú; otros, en una pocilga, de inanición; otros, en una cantera, en una fábrica o estrechados desde un andamio.

Y los que «por milagro» quedáramos, perforados por los mousers.»

Hemos transcrito los comentarios que anteceden, como signo de la desconfianza que reina entre los elementos de la izquierda.

Los mismos obreros, hartos de palabras y discursos y cansados de ser el eterno pedestal sobre el que se encaraman los más listos, rompen sus ídolos y alzan sus puños amenazadores, en vista de que no aparece por parte alguna el estado de bienestar y justicia ideal que a diario les ofrecen sus pseudo-rendidores.

El cambio es significativo, y ello debe servir de estímulo a los católicos para trabajar cada vez con más intensidad en el campo social, organizando a las clases proletarias con miras a las santas y justas reivindicaciones que Cristo tiene consignadas en su admirable doctrina que no admite ídolos ni tiranos, ya que es la misma divina justicia reinando entre los hombres.

Crónica humorística

Mal síntoma

Todos los días viene publicando la prensa aliadófila extensas informaciones tratando de demostrar la enorme cantidad de tropas que ha puesto en pie de guerra Yankiandia. Han llegado a decir que los yanquis organizan medio millón de soldados cada quincena. Todo esto lo tomábamos a beneficio de inventario dada la propensión que los yanquis tienen a la hiperbole. Pero tanto han insistido que acabamos casi por creerles. Y cuando empezábamos a asombrarnos ante la inmensa potencialidad guerrera de los congéneres de Wilson leemos una información de Londres en la cual se dice que «los yanquis han embarcado con rumbo a Vladivostok parte de las tropas que tienen en Filipinas.»

Vayamos por partes. Los norteamericanos tienen en el archipiélago magallánico hasta catorce mil hombres mal contados. Ahora si echan mano de esa gente, las islas Filipinas quedarán casi desguarnecidas, con evidente peligro ante una revolución. Luego todo el que no discurra con los pies reconocera con este dato tan significativo que los yanquis no solo no están sobrados de tropas, sino que les escasean. Y una de dos: o los alemanes han exterminado en Francia a ese inmenso ejército norteamericano o no eran ciertas las cifras pomposas que nos daban como verdicas. Lo demás es una camama. Porque lo contrario sería hacernos creer en brujerías. A otro perro con ese hueso. Ese recurso supremo de sacar efectivos sus escasas tropas de Filipinas demuestra una cosa: que es cierta la noticia de que más de tres millones de reclutas yanquis han pasado la frontera mejicana, porque no quieren ir a la guerra y que todo eso de «grandes ejércitos» «gran entusiasmo» y otras exageraciones no se pueden creer.

Cada día nos convencemos más de que al ir a la guerra europea los yanquis no se han propuesto escribir ninguna epopeya, sino sencillamente una novela de folletín por el estilo de *Rocambole* o trazar una película a semejanza de «El hombre de los puños de hierro»; «Fantomas» o «La mano que aprieta», solamente que en el presente caso la «mano que aprieta» es la del Kaiser y pronto veremos a los yanquis con tres palmas de lengua fuera. Acabarán en su nete. La guerra nos reserva todavía muchas sorpresas.

EL DUENDE AZUL.

Tortosa 22—8—1918.

Los canales del Ebro

Situación financiera de la Real Compañía

Al rehabilitar la Real Compañía el señor Romañá y quedar firmado el contrato de 1907 con la Comunidad de Regantes, parecía que dicha entidad iba a entrar en un período de relativa tranquilidad. Del Estado se había de percibir una subvención de seis millones de pesetas. Con esta suma se contaba construir casi el canal de la izquierda. Si faltaba, sería poca cosa, y con un préstamo amortizado con los ingresos del canal en corto plazo, quedaba todo solucionado. Como equivocadamente se creía que en el Delta izquierdo se cultivarían 40.000 jornales, se hicieron pronósticos caprichosos de los ingresos probables y es cuando la Real Compañía adquirió cierta aureola de prosperidad. En prueba de ello que sus acciones eran muy solicitadas adquirieron verdadera firmeza y llegaron a cotizarse hasta 215 pesetas cada una. No obstante, este período de felicidad duró muy poco. El Sr. Romañá se encontró con dificultades financieras y tuvo necesidad de firmar contratos con los señores Favaron y Martín primero y la casa Bonio de Italia después, poco favorables para los intereses de la Real Compañía. Las citadas casas tenían que anticipar los fondos para las obras y exigieron precios de contrata excesivamente elevados. En prueba de ello, el margen de beneficio que les dejaron las obras, lo mismo a Favaron y Martín y Bonio que a los que construyeron los túneles, las casas de los guardas, las obras del plan de riegos, etc. Todos estos contratistas habrán podido tardar más o menos en cobrar (la mayoría aún no han liquidado) pero hicieron pingües negocios. Como es natural, de todo ello se había de resentir la situación financiera de la Real Compañía y la ilusión de que con las subvenciones se podrían pagar las obras desapareció por completo. El Consejo de administración tuvo necesidad de recurrir al crédito y firmó un convenio con el Sindicato de Banqueros de Barcelona que tomó en firme tres millones de bonos de los once que adeudaba la Comunidad. Dichos bonos se clasificaron con carácter preferente y por tanto los ocho millones restantes quedaron en poder del Sindicato de Banqueros. Esta operación financiera ya es un poco forzada. La Real Compañía tiene en su poder once millones de bonos a cargo de la Comunidad. El Sindicato de Banqueros hipoteca los once millones, o sea toda la deuda de la Comunidad, por tres millones. Esto equivale a decir que al hacerse el primer consorcio entre la Real Compañía y el Sindicato de Banqueros esta última entidad apreció el crédito que podía conceder por todos los Bonos, que en realidad era el activo de la Real Compañía en tres millones de pesetas. Este primer préstamo duró muy poco. Los tres millones se redujeron a dos y medio, pues el premio de la emisión, comisiones, etc., etc., importó medio millón de pesetas y esta suma no fué suficiente para satisfacer las necesidades más apremiantes. Al año siguiente tuvo necesidad la Real Compañía de acudir nuevamente al préstamo, pero se encontraba en una situación verdaderamente anómala. El activo de la Real Compañía no se componía más que de los once millones de Bonos a cargo de la Comunidad. Los once millones como se ha dicho antes estaban todos hipotecados por el Sindicato de Banqueros. En estas condiciones quién podía facilitar dinero a la Real Compañía? Es evidente que únicamente podía hacerlo el Sindicato de Banqueros que tenía como una primera hipoteca sobre un haber social. Es fácil que algunos se pregunten, pero ¿acaso los once millones de deuda de la Comunidad, los once millones de Bonos sólo valían

en realidad tres millones? ¿Es posible que esta deuda tuviera una depreciación de ocho millones? Aquí está la explicación de porque sostengo y he sostenido siempre que el contrato de 1907 no debe nunca modificarse. En prueba de las condiciones que se fijan en dicho contrato para la deuda de Comunidad son altamente morales y beneficiosas al país regante que el Sindicato de Banqueros al negociarla solo la apreció en tres millones.

Claro está que una deuda que no devenga intereses fijos; que no pueda percibir como máximo más interés del 4 por 100, pero en cambio se ha de conformar con el 2 por 100, ó el 1 por 100 ó tal vez el 1/2 por 100 ó nada si el negocio no rinde más; una deuda en condiciones tan favorables para el deudor forzosamente ha de tener gran depreciación. Todo el mundo sabe que los valores aumentan su valor nominal a medida que aumentan sus dividendos y se consolida el crédito. Las acciones del Banco de España, que tienen un valor nominal de 500 pesetas, no pueden encontrarse a 2.500. En cambio las acciones de la Real Compañía que también tienen un valor nominal de 500 pesetas, al tener conocimiento el Sindicato de Riegos que se vendía un lote de 3.500 acciones, no tuvo valor para pagarlas a 90 pesetas. El mejor regulador de los valores es su cotización. Quedamos, pues, que es un hecho cierto y positivo que la deuda de once millones contraída por la Comunidad no le concedió en un principio el Sindicato de Banqueros más crédito que tres millones. Esto prueba que dicha deuda es de flojas garantías, de interés reducido y hasta nulo en ocasiones y de condiciones favorables para el deudor. Siendo esto cierto como lo es, ¿no habría sido una locura y una candidez modificar las admirables condiciones de esta deuda? Continuemos siguiendo las vicisitudes que pasó y está pasando la Real Compañía para procurarse fondos.

Una vez la Real Compañía agotó el primer empréstito de tres millones, solicitó del Sindicato de Banqueros nuevo auxilio. Dicho Sindicato encargó a su Secretario Sr. Tusquets hiciera un estudio del negocio y dicho señor lo primero que hizo fué examinar el contrato de 1907. En dicho contrato no sabía ver nada de leonino. No le cabía al Sr. Tusquets en la cabeza la campaña que se había hecho en el país contra dicho contrato. La calificación a su entender injusta de leonino le crispaba los nervios. Podía haber en dicho contrato algunas condiciones duras y hasta si se quiere leoninas, pero en puntos que no afectaban al fondo y a la esencia del contrato. Más bien eran dichas condiciones para fastidiar y mortificar a los regantes que para lograr aumentar la recaudación o conseguir algo práctico.

Con la serie de trincheras y alambreadas que en forma de artículos tiene el contrato no se podía acabar de llenar el puchero que es lo único que interesaba. Esto lo vió el Sr. Tusquets con su fría perspicacia y es cuando aprovechando el descontento que en aquella época se iniciaba contra el contrato de 1907 propuso su anulación, para hacer otro menos duro y leonino en la forma, pero más práctico y beneficioso en el fondo. El Sindicato de Banqueros necesitaba modificar el contrato de 1907 para aumentar las garantías de la Real Compañía y hacer posible el segundo empréstito que solicitaban.

En el artículo de mañana seguiremos analizando la situación de la Real Compañía. Para aplicar remedio al malestar actual se hace preciso conocer las causas que lo motivan.

ARTURO GIMENEZ.

Benasal 12 Agosto de 1918.

Aprendiz

de 15 a 16 años se necesita uno en la Com-

pañía de Francisco Gualbo.

Incorregibles

La chusma librepensadora es igual en todas partes

Muéstrame, con razón, starmados e indignados a la vez los periódicos católicos franceses que lo que viene ocurriendo de poco tiempo a esta parte. Al estallar la guerra se hizo la llamada «Uión sagrada». Los católicos, dando pruebas de un patriotismo sin mancha dividieron agravios, y jámenes, persecuciones y acudieron al llamamiento. No se diga nada de los sacerdotes, de los religiosos y religiosas, que expulsados de su país, como si no fuesen ciudadanos, en nombre de la Libertad, el Derecho y demás zarandajas cazarincos y alfabetos, concurrieron desde los más apartados rincones del mundo en auxilio de la Patria invadida.

No faltó cómo había de faltar algún alfilerazo de la reata de los de *L'Humanité*, muy bravos para defender a los que muriesen atendiendo a los heridos, recogiendo a los huérfanos, consolando a los tristes, pero sin coraje para pedir que se vea el proceso de Villain, el asesino de Jaurés. Pero no pasó de eso; de a filerazos.

Ahora, desde que Caillaux está preso y Malvy desterrado, y acusados de traición buen número de *patriotas* de la izquierda, y al frente de los Ejércitos aliados, un generalísimo profundo, radicalmente católico, la campaña toma vuelos que conviene registrar, para que se vea a qué extremo llevan el patriotismo los iustres correccionarios de nuestros socialistas y republicanos.

A la vista tenemos un documento indigno. Lo reproduce *L'Express du Midi*, de Toulouse.

¿Sus autores?

«El Comité de la Unión federativa del Libre Pensamiento, de Francia y de las Colonias». Es un llamamiento al Congreso de los radicales franceses van a celebrar en Tours hoy y mañana.

Con razón lo titula *L'Action Française* de: «Llamamiento a la guerra civil».

Esse manifesto frente a los «quince mil sotanas emboscadas a retaguardia, en los hospitales, y acabando a nuestros desdichados heridos agonizantes, por medio de la obsesión criminal de sus Padre nuestros». I via a los librepensadores al Congreso del 15 y 16 de Agosto, en Tours, para significar su programa al Gobierno:

No más curas en los Ejércitos.

Exclusión de toda función pública, de cuantos ejerzan un sacerdocio cualquiera.

Obligación para todos los representantes del pueblo de declararse francamente y sin reservas contra todos los dogmas.

Constitución de la Sociedad de las Naciones fuera de toda participación de un jefe de secta cualquiera: Papa o gran rabino.

Tales son las principales medidas que discutirá el Congreso de Tours y que, con vuestro apoyo a todas, impondrá al Gobierno por la salvación de la Francia republicana.

¡Librepensadores: de pie!

¡El momento es decisivo! Para nuestro país, así como para el porvenir de la democracia mundial es cuestión de vida o muerte!

¡La reacción clerical y monárquica sufre con acabar, después de la guerra la obra del boche, sacando de su vía a Francia en provecho de un Rey!

Vosotros responderéis a esa amenaza odiosa, con la actitud enérgica que conviene a un pueblo libre, consciente de su fuerza, y bien decidido, por todos los medios, aun los más violentos, castigando a los miserables que proyectan, con la complicidad de los soldados y los curas, robaros su libertad.

¡Admirable página de cinismo!

¡Hermosa recompensa para los soldados (soldados les llama el miserable documento) y para los curas que están dando su sangre a raudales desde hace cuatro años!

Allí, como aquí, son exactamente iguales e incorregibles.

DR. CUCALA
Médico-Cirujano - Oculista
Ojos, Oído, Nariz, Garganta

Se operan desde CATARATAS a todas las operaciones de los ojos.
Motor eléctrico para múltiples aplicaciones de la Especialidad.

Esterilización moderna

Consulta de 8 a 1 y de 5 a 8
TORTOSA.-Lonja, 16 (orilla del río) Pes de la Palla

VERANEANTES
— USAD —
LOCIÓN EBER
Gran exposición A. Mestre
● Den Carbó, 11 ●

Santorales y cultos

SANTOS DE MAÑANA

Nuestra Señora del Mar.—Santos Bartolomé, apóstol; Tolomeo, Román, obis., mrs.; Aurea, vg.; Jorge Limniota, mj; Toción, mrs.; Eutiquio; Patricio, sb.

La Misa y oficio divino son de San Bartolomé, apóstol, rito doble segunda clase, color encarnado.

CATEDRAL.—Misa conventual a las diez y cuarto; misa rezada a las once en la capilla de la Cinta; por la tarde a las cinco salva y procesión claustral; a las siete santo rosario en la capilla de la Cinta.

SAGRARIO y SANTIAGO.—Misa rezada a las ocho.

SAN BLAS.—Misa rezada a las ocho y media y santo rosario a las cinco de la tarde.

REPARACIÓN.—Misas rezadas a las 5 y 3/4, 6 y 1/2, 7 y 1/4 y 8. Se expondrá por la mañana a las seis y media se reservará a las ocho; por la tarde se expondrá a las cinco y media, a las seis y media meditación, rosario y reserva.

Apostolado de la Oración

INTENCIÓN GENERAL PARA EL MES DE AGOSTO APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD LA CONVERSIÓN DEL JAPÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Rogaremos en especial para que el Japón se convierta a la verdadera religión.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Con oraciones y aún obras, cooperar a la conversión del Japón.

¡ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio dental es el preferido del público? Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez complace a sus clientes.

Pida usted nuevas tarifas a

Clínica dental MESTRE

D^e en Carbó, 3, pral.
Frente Hotel «La Barcelonesa»
TORTOSA

Para vender

Una prensa para vino nueva y sistema moderno.
Darán razón: Tienda géneros Bernardo Vergés.—TORTOSA.

Crónica

general

Observatorio del Ebro

El día 23 de Agosto de 1918, a 9 h.
Temperatura máxima de ayer 29°4 tuvo lugar a las 13 h.
Mínima de esta madrugada 21°7.
El barómetro a las 14 de ayer marcaba 767.7 y a las 7 de hoy 765.7.
El viento reinante fué ayer del SSE, y durante la noche ha sido del S.
NOTA: Ayer cielo con algunas nubes y brisa fuerte.

— En el estudio de nuestro querido amigo el notable pintor D. Antonio Cerveto hemos tenido ocasión de admirar completamente terminado el bellísimo tapiz encargado por la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Cinta para los piadosos fines que ya conocen los lectores. Realmente es de una factura exquisita. La Santísima Virgen aparece envuelta en vaporosas gasas azules y blancas, llena de idealidad, en el momento de tomar agua bendita de la pila de los claustros. Un coro de bienaventurados la rodean; los ángeles en vaporosos grupos arrojan sobre ella rosas y otros angélicos servidores alumbran su paso. La luz pasa delicadamente tamizada rodeando la escena de místicos encantos.

En dibujo y en colorido es una labor irreprochable por la que merece plácemes el artista. Esta noche probablemente, quedará expuesto en los escaparates del acreditado establecimiento de nuestro estimado amigo el señor Luch, para que el público pueda verlo detenidamente.

MARIN—DENTISTA

Operaciones sin dolor
Dentaduras artificiales
¡ULTIMA PALABRA!
Calle Estación—TORTOSA

—Dada la premura del tiempo no se podrá inaugurar para las fiestas de la Virgen de la Cinta el alumbrado público eléctrico, pero el provisional que establecerá la comisión organizadora de las fiestas será bastante lucido para suplir la deficiencia.

— La comisión de fiestas nos ha enviado un programa oficial de los festejos en honor de Nra. Sra. de la Cinta el cual publicaremos en el número de mañana.
También nos ha enviado cinco bonos que repartiremos entre pobres de esta localidad. Dámosle las gracias en nombre de los beneficiados.

— Un carácter que viene señalándose en la actual epidemia de gripe es la pérdida de fuerzas y quebrantamiento que deja en la convalecencia.

Robustecer el organismo se impone, pues, tan pronto hayan cesado las manifestaciones febriles, a fin de evitar la invasión de otro mal peor que el primero.

Pero si útil es reparar fuerzas perdidas, más lo será todavía aumentarlas estando sano para fortalecer la barrera de nuestro cuerpo y librarnos de todo ataque infeccioso. En este caso como en el anterior, el Tónico «Gevellena» admirablemente la indicación, pues el fósforo, cal y sosa, así como la kola, están asociados con agentes fijadores que llevan el medicamento y le fijan en la misma célula enferma.

Temporada de verano

La Zapatería de Felipe García, Rosa, 10, presenta los calzados de lona, con suela de cáñamo, a precios sumamente económicos.

Clase 1.ª, caballero, color blanco y paja: 5'50 pesetas.
Id. 2.ª, id., id., id.: 4'50.

Clase 1.ª, señora, color blanco o paja: 4'45 pesetas.
Id. 2.ª, id., id., id.: 3'95.

Borceguí, caza, lona blanca: 9'75.
Gran surtido en calzados de última novedad y fantasía, marca «Sansión».

ROSA, 10

— En Tarragona el velero «Berg» ha empezado la descarga del bacalao que conducía.

— Ha sido nombrado secretario de Goidal D. Vicente Ferré Tomás.

— El vapor «Miguel M.ª Pinillos», de la Compañía Pini los, saldrá de Barcelona el 25, de Valencia el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 29 corriente, lo que se hace público para los que deseen utilizar dichas salidas de vapores Correos.

I. GARCIA
MEDICO-DENTISTA

Plaza del Val, 3, pral. (al lado del Puente de Piedra)

— En la estación ferroviaria de esta ciudad se ha empezado a recibir material para la batalla de flores y la fiesta veneciana enviado por los adornistas desde Valencia.

— Las bandas de música «Lira Dertosen» y «Santa Cecilia», de esta ciudad han sido contratadas para las próximas fiestas.

— Encarecemos al Ayuntamiento y al vecindario en general que durante las próximas fiestas se esmere la limpieza pública, el primero con la brigada municipal y el segundo no arrojando basuras a la vía pública.

Descubrimiento

maravilloso del célebre catedrático Profesor Dr. KUAFMANN. Nuevo Método Curativo Infalible, de gran éxito y rapidez asombrosa en el tratamiento de las enfermedades: reumáticas, de los nervios, piel y de la sangre, tuberculosis (tisis), purgación o hemorragia crónica, sífilis, parálisis, catarro y tos crónica, y dolores de cualquier clase, etc., etc.

CURACIÓN GRATIS.—Escriba, explicando la enfermedad que tiene, al Expedidor: R. E. M. CHOVAR 2320-2324 Bustamante, Buenos Aires (R. Argentina).

NOTAS: Se precisan representantes y agentes. Se permite la reproducción de este aviso.

— Sabemos que casi todos los edificios públicos y casinos lucirán durante las próximas fiestas una iluminación brillante y artística.

— De un día a otro se recibirán en esta ciudad los cabezudos que han de concurrir al bando-cabalgata de las fiestas de nuestra excelsa Patrona.

— Podemos asegurar que será enorme la afluencia de forasteros durante las próximas fiestas, pues son muchos los que tienen pedida habitación en las fondas y hospederías de esta ciudad.

Fábrica de Cementos

movida por fuerza hidráulica de Jacinto Andreu, Cherta (Tarragona).
Cementos rápido y lento
Cal hidráulica y Portland.
Correspondencia y pedidos al Representante y Administrador Manuel Sanz. Oficinas y despacho: Cherta (Azud).

— En Benicasim reina mucha actividad en los trabajos de recolección de la uva moscatel que se paga a cinco y seis pesetas arroba. La mayor parte de esta uva se envía a Francia para el consumo de las tropas ya kis.

— El Consejo Provincial de Agricultura y Ganadería de Tarragona organiza en Santa Coloma de Queralt un concurso de ganado caballar, asnal, lanar y porcino, de avicultura, cunicultura que se celebrará el 23 de Septiembre con la cooperación de diferentes entidades. Se adjudicarán varios premios.

Así nos lo participa el Sr. Vidal y Barraquer, presidente de dicha entidad.

Los veraneantes

Y en general todas las personas ávidas de distracción y de aumentar su cultura tienen ocasión de adquirir, a precios muy económicos, las producciones editoriales más interesantes: que un selecto y variadísimo surtido de obras de literatura, ciencia y arte está de venta en la **Librería Papelería e Imprenta de Viladric Hermanos**

(Sucesores de F. Masera)

Rosa 9 y 11.—TORTOSA.

— Es lamentable que a pesar de la exención de pago del arbitrio correspondiente casi ningún propietario se ha resuelto a revocar las fachadas de sus edificios como se hace en esta época todos los años.

— A pesar de haberse pasado aviso por el Ayuntamiento no se han recibido relaciones de los aposentos disponibles para los forasteros en las hospederías durante las próximas fiestas y este es un detalle que conviene resolver para facilitar el alojamiento de los visitantes.

Antonio M.ª Castelló Estrany

Procurador de los Tribunales
Ha abierto su despacho en la calle de Cervantes, núm. 4 de esta ciudad.

— Para facilitar la afluencia de visitantes de los pueblos durante los próximos festejos convendría organizar un buen servicio de coches bien combinados.

Militares

— Ha sido propuesto al Capitán General de esta región para el próximo concurso de tiro de Jefes en Valdemoro nuestro amigo el ilustrado comandante del batallón de Luchana que guarnece esta plaza D. Samuel Cervera.

— Definitivamente el relevo de las fuerzas de esta guarnición se efectuará, si no hay orden en contrario, el día 1.º de Septiembre.

El batallón de Almansa que vendrá lo manda el teniente coronel D. José Salgado y comandante D. Leopoldo Morquillas. Otro día publicaremos los nombres de capitanes, tenientes y alféreces.

Con el batallón vendrá la compañía de ametralladoras que le corresponde.

De sociedad

Procedente de Barcelona ha llegado a esta ciudad en la que se propone pasar las próximas fiestas nuestro estimado amigo el conocido propietario D. José Isuar.

— En el mixto de esta tarde ha marchado a Barcelona después de pasar una temporada veraneando en su huerto, el joven abogado D. Agustín Vidal y Ferrer en compañía de su bella esposa D.ª Heliodora Llorens y encantadoras hijas.

— Nuestros queridos amigos el comandante D. Samuel Cervera y su bella esposa D.ª Mercedes Ventosa han visto de nuevo alegrar su cristiano hogar con el nacimiento de un robusto y hermoso niño que vino ayer al mundo con toda felicidad.

Reciban tan venturosos padres nuestra enhorabuena más completa que hacemos extensiva a sus respectivas familias.



Probar los emboquillados «París», es adoptarlos inmediatamente.

Ultima hora

Conferencia telefónica celebrada con Barcelona a las 16'40.

Madrid

La «Gaceta»

Este periódico oficial inserta una disposición convocando a oposiciones para cubrir de aspirantes a secretarjos judiciales.

El Sr. Lerroux

El jefe del partido radical ha dicho que en lo que toca a política internacional lo mejor es callar y que la única colaboración que puede dar su partido es la del silencio.

Multa confirmada

Ayer reunió el tribunal gubernativo confirmando la multa impuesta por la dirección general de Aduanas al vapor «Teodoro» por haber arribado a Barcelona sin estar despachado para aquel puerto. Dicha multa es de 135.572 pesetas.

Habla Dato

El director de «ABC» ha celebrado una entrevista con el Sr. Dato quien le ha dicho que no se requerirá tal o cual barco, sino que todos los que sean necesarios para poder traer a España carbón, trigo y algodón a cambio de hierro y aceite vegetal.

Viaje de la Infanta.—Inauguración

Comunican de Avilés que ha llegado la infanta D.ª Isabel, tributándosele un entusiasta recibimiento.

Se hacen muchos preparativos para las fiestas de inauguración del monumento del Adelantado Pedro Menéndez Avilés.

Granada

Anuncios de huelga

Los carpinteros y otros obreros del ramo de construcciones han pedido a sus patronos el aumento de una peseta por jornal. De no ser atendidos irán a la huelga el próximo lunes.

Santander

Rogativas

En un santuario cercano a esta capital se han celebrado rogativas para impedir el beneficio de la lluvia, concurriendo veinte parroquias. El Obispo de la diócesis celebró una de las misas. Después hubo rosario y una procesión, a cuyos actos asistieron millares de personas.

Cádiz

Llegada del «fenómeno»

Mañana llegará a este puerto a bordo del vapor «Victoria Eugenia» el diestro Juan Belmonte en compañía de su esposa.

Individuos de su familia y muchos amigos y admiradores han llegado para recibirle.

EXTRANJERO

París

Los aviones alemanes

Los «gothas» han volado sobre esta capital no arrojando ningún proyectil. Poco después desaparecieron. No tardaron en reaparecer siendo tiroteados por nuestras baterías antiaéreas.

Nuevo embajador

Dicen de Constantinopla que el nuevo embajador alemán ha presentado sus credenciales al Sultán.

Regreso

Han regresado a España los periodistas que fueron invitados por el alto mando norteamericano a visitar el sector del frente que ellos ocupan.

Amsterdam

Negociaciones

suspendidas

Se han interrumpido las negociaciones para trasladar a España la augusta familia del exzar Nicolás, pues pretenden los maximalistas que se les entregue toda la fortuna de los Romanoff.

Librería, Papelería, objetos de escritorio

Viuda J. Fontcuberta

Den Carbó, núm. 9